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ΠΕΔ Κ.Μ: Η αντιπληµµυρική προστασία στο επίκεντρο των

δηµάρχων της Κ. Μακεδονίας- Τι ζητούν και τι φοβούνται οι
αιρετοί
« Δεν µιλάµε πλέον για κλιµατική αλλαγή, αλλά για κλιµατική κρίση και αυτό µας επιβάλει να είµαστε σε συνεχή
εγρήγορση», τονίζει ο πρόεδρος της ΠΕΔ και δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης 

Φωτ. INTIME

 

Απότοµη αλλαγή των καιρικών συνθηκών αναµένεται τα επόµενα 24ωρα στη χώρα µας, µε

αισθητή πτώση της θερµοκρασίας και έντονα καιρικά φαινόµενα.

 

Σύµφωνα µε το Έκτακτο Δελτίο Επικίνδυνων Καιρικών Φαινοµένων που δηµοσιοποίησε χθες η

Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία η κακοκαιρία αφορά την Κεντρική Μακεδονία και στην ευρύτερη

περιοχή της Θεσσαλονίκης µε τα φαινόµενα να είναι κατά τόπους ιδιαίτερα έντονα και τις αρχές να

εθιστούν την προσοχή.

Ενόψει του χειµώνα συνεδρίασε και το Δ.Σ. της ΠΕΔ Κ.Μ µε βασικό θέµα συζήτησης την

αντιπληµµυρική προστασία και τα έργα υποδοµής που θα λειτουργήσουν προληπτικά σε

µελλοντικές κακοκαιρίες και έντονα καιρικά φαινόµενα.

Γράφει Θωµάς Καραδήµος
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ΠΕΔ

Όπως δήλωσε στο Thessnews ο πρόεδρος της ΠΕΔ και δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος

Καϊτεζίδης «δεν µιλάµε πλέον για κλιµατική αλλαγή, αλλά για κλιµατική κρίση, και αυτό µας επιβάλει

να είµαστε σε συνεχή εγρήγορση». Μάλιστα αναφέρθηκε για ακόµα µια φορά, στο πρόβληµα που

έχει προκύψει από το 2017, σχετικά µε την υποχώρηση των στηθαίων ενός σηµείου της

περιφερειακής τάφρου.

Ειδικά στην περιοχή των ορίων του δήµου Πυλαίας-Χορτιάτη και Θεσσαλονίκης αναφέρει, ότι

πρέπει να υπάρξει άµεση ανταπόκρισή και λύση του προβλήµατος καθώς µε την πρώτη κακοκαιρία

υπάρχει µεγάλος κίνδυνος υποχώρησής του πρανές. Η αποµόνωση του συγκεκριµένου σηµείου και

η τοποθέτηση συρµατοπλέγµατός είναι µία προσωρινή λύση, χωρίς όµως να λύνει οριστικά το

πρόβληµα.

 

Θα χαθούν ζωές 

Η σοβαρότητα της κατάστασης έγκειται στο γεγονός της ύπαρξης 6 πολυκατοικιών πλησίον της

τάφρου, µε τον κίνδυνο απώλειας ζωών από µια ενδεχόµενη κατεδάφιση ή πληµµύρα να είναι πολύ

πιθανός. 

Το έργο για την συντήρηση της τάφρου υπάρχει µέσα σε µία συνολική µελέτη για την

αντιπληµµυρική προστασία από την Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας που όµως θα υλοποιηθεί σε βάθος

χρόνου. Για αυτό το λόγο ο κ. Καϊτεζίδης  έχει προχωρήσει σε κατεπείγον αίτηµα, ώστε το έργο να

βγει από τη συνολική µελέτη της Περιφέρειας και να ενταχθεί στην δικαιοδοσία της Πολιτικής

Προστασίας µε στόχο την αµεσότερη λύση.

 

« Θα πρέπει να παρέµβουµε πριν να είναι αργά και υπάρξουν νεκροί.  Να υπάρξει άµεση

δηµοπράτηση των έργων, γιατί χωρίς αντιπληµµυρικά οι πόλεις µας θα συνεχίσουν να είναι

απροστάτευτες. Να γίνει στοχευµένος εντοπισµός των καίριων ζητηµάτων ασφάλειας και να

προτεραιοποιηθούν τα µέτρα»

 

Παρουσίαση master plan των αντιπληµµυρικών µελετών

Από την πλευρά του το υπουργείο υποδοµών θα παρουσιάσει στις 16 Νοεµβρίου το σχέδιο του για

την αντιπληµµυρική αντιµετώπιση. Πρόκειται για έναν οδηγό µε βάση τον οποίο θα

προγραµµατίζονται τα έργα υποδοµής για την επόµενη δεκαετία.
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